

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXI.

Diario de información, político e independiente.

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5 823

Subscription (Capital, 12 mes. 1,00
Provincias, trimestre, 3,50
Portugal Id. 4,50
Pago anticipado: República Argentina año \$ 20 m. n.
Para el extranjero se envían suscripciones por correo de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Martes 3 de Agosto de 1915

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.
TELÉFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se enseña al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 10,00 óta.
Tercera Id. 0,15
Primera Id. 0,50
Reciamos y gacetas. 0,20
Escritas, comunicadas, y segundas a precios convencionales.

CANSECOL

Es el antineurálgico más poderoso. La Ciencia médica así lo dice.

Con el CANSECOL desaparecen todos los dolores neurálgicos. El CANSECOL cura el dolor de cabeza. El CANSECOL cura el dolor de oídos. El CANSECOL cura el dolor de muelas. El CANSECOL cura los dolores menstruales. El CANSECOL puede usarse en cualquiera dolor, porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva. El CANSECOL se recomienda por su eficacia; a los cinco minutos de ingerido, empieza a conocerse su beneficioso efecto.

Por ser económico, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y solo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las dos dosis: **DOS REALES**

Pídanse en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

Hijos de B. Diez-Canseco y González

FARMACIA LA BANEZA

Camisería Inglesa

Santablará 23 - Zamora

Camisas de verano desde 2,75 pesetas

Gran novedad, piqué, desde 5 pestas.

La Casa que más barato vende.

ATILANO GONZALEZ

Artículos para viaje

Baules finos de diversas clases y tamaños.

Inmenso surtido en Maletas, Sacos de Mano, Plaizs, Portamantas, Thermos, Cestas finas e infinidad de artículos.

Gran variedad en estuches de ASEO para Caballero y Señora

García Hermanos, Santa Clara número 2, Zamora.

QUESTION IMPORTANTE

La higiene municipal

Al llegar esta temporada estival, plantease en nuestra población, todavía con caracteres más pavorosos que en otras partes, el problema de la higiene, que desatendida, o no constituyendo preocupación seria de las autoridades, puede muy bien ser causa de trastornos en la salud del vecindario.

Velando por la tranquilidad pública hoy nos permitimos poner a la consideración del vecindario un asunto que entraña gravedad inminente, de no acudir con urgencia a remediarlo: nos referimos a la desinfección domiciliar, hoy por completo abandonada, no obstante contar nuestro Ayuntamiento con un Laboratorio Químico al frente del cual, podemos decir con orgullo, se encuentra una persona, don José Méndez, que honra a Zamora y a la Ciencia.

Es decir: que desde el punto de vista técnico, no tiene el servicio de Higiene en Zamora, por qué echar de menos inteligencia y laboriosidad, pero si el Laboratorio, internamente funciona de una manera model; en sus relaciones exteriores, con el vecindario no puede cumplir a satisfacción su cometido puesto que los órganos encargados de cumplir la función, no se ven por parte alguna.

El Ayuntamiento, tan previsora y tan despendido a veces en crear plazas de cuantosa necesidad, jamás se ha preocupado de organizar el funcionamiento del Laboratorio, para otra cosa que para que resulte una fuente de ingresos municipales.

Y esto no puede ser, no debe ser así, puesto que la Higiene es un servicio que el Ayuntamiento está obligado a prestar aun llegando al sacrificio si merecer fuera.

Sólo un ejemplo, será lo suficiente para que el público y el Ayuntamiento se impongan de la importancia de atender en debida forma la Higiene: nos consta que hace breves días falleció en la calle de Castelar de esta ciudad una mujer, víctima de una enfermedad contagiosa.

Después, en la casa no se ha hecho desinfección de ninguna clase; y por sí de haber sido sacado el cadáver para el Camposanto, fueron vendidas las ropas y demás enseres a los traperos y ropavejeros, que con una despreocupación

ellas ha publicado es una verdadera obra científica, a la altura de los tratados magistrales más completos, en el que están consignados y explicados todos los grandes adelantos que estas ciencias han realizado en los últimos tiempos.

Tarea difícil es ésta en verdad, porque la Física y la Química son las ciencias que más preocupan al mundo civilizado y en las que cada día se realizan nuevos e importantes progresos. Sin embargo, el señor Campano ha sabido obviar estas dificultades, haciendo un libro que pone al alcance de todas las inteligencias las cuestiones más arduas que encierran estas ciencias y todos los progresos que en ellas lleva realizados la humanidad.

El señor Campano es natural de Benavente, y por este motivo, no quiero pasar sin consignar en este día las manifestaciones de cariño y respeto de que se le hace objeto, ya que al honrarlo a él, se honra a toda la provincia especialmente a Benavente su pueblo natal.

A la felicitación personal que hoy le envié, uno desde las columnas de HERALDO, la de todos los zamoranos, la de la provincia entera que se congratula en felicitar a su preclaro hijo.

Luciano Caño.

La Coruña Agosto de 1915.

Caireles y pitones

La Prensa madrileña da cuenta de un acto de valor y arrojo realizado por el simpático diestro bilbaíno Serafín Vigola Torquillo, contratado por la empresa astorgana para torear el día 29 del actual en aquella plaza de Toros.

Anteayer se celebraba en Azeitilla una novillada de esas de *appa*, y la lidia corría a cargo de VI tor Vigola Torquillo III.

Este matador, cuando derrochaba elegancia y arte, fué cogido por el tercer de los toreros lidiados, de forma aparatosa y cuando el novillo iba a cornearle en el suelo, saltó del tendido su hermano, el valiente matador de toros Serafín, el cual cooleó al astado, impidiéndole herir al joven novillero y que le matara.

Ambos fueron ovacionados y el público otorgó la oreja al menor de los de Vigola.

De la dehesa de Llamas, han sido trasladados a la de Santaren, los seis magníficos toros que de la propiedad de don Angel Rivas, han de lidiarse en Astorga el día 20 del actual, con el fin de que la Empresa que se encuenra en dicha posesión, pueda admirar la lámina y echuras de los seis bonitos *burds*.

Dentro de algunas horas se conocerá el complemento del cartel que ha de

IMPRESIONES PROPIAS

Homenaje merecido.

Muchas fueron las personas que dejaron tarjeta en el domicilio del competentísimo profesor de este Instituto general y técnico, don Acielo Campano, con motivo de celebrar dicho señor en este día sus bodas de oro con la enseñanza.

Los numerosos discípulos y admiradores del señor Campano, preparar un homenaje de gratitud y admiración, que coincidirá precisamente con la apertura del próximo curso.

El señor Campano es uno de los profesores más competentes y cultos con que cuenta este Instituto y uno de los más sabios e inteligentes de España; muchos años lleva consagrado a explicar en este Centro las asignaturas de Física y Química, y el texto que de

llenar las exigencias de la aflicción artrogana, pues dentro de la modestia del mismo, no puede ser mejor.

Un cojo sin muleta.

Cultos religiosos.

El día 7 de los corrientes dará principio en el templo de religiosas descalzas de esta ciudad, el novenario que todos los años dedican a Nuestra Señora del Tránsito, con los siguientes cultos:

El día 6, a las seis de la tarde, se inaugurará el santo novenario con una salva a toda orquesta como en los años anteriores, y a continuación se rezará el Santo Rosario.

Todos los días desde las cuatro y media de la mañana, se celebrará sin interrupción misas rezadas en el altar de la Virgen, dedicándose varias novenas; a las diez y media será la misa solemne con exposición y sermón, terminando con la reserva de S. D. M. y novena; a continuación se celebrará otra misa rezada con novena.

Por las tardes, a las seis, se rezará el santo rosario, con misterio y Salva cantados y a continuación se dirá novena hasta el toque de oraciones.

El día 15, festividad de la Asunción, a las siete habrá misa de Comunión general, que distribuirá el ilustrísimo señor obispo, con acompañamiento de armonium y motetes alusivos al acto, y a las once será la misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón, quedando expuesto el Santísimo Sacramento durante todo el día; por la tarde a las cinco y media se cantarán solemnes completas y se terminará con la reserva.

De los sermones durante todo el novenario estará encargado el muy reverendo padre Narciso Nieto, Franciscano.

El día 16 a las diez habrá misa de gracia y terminada se dará a venerar las sandalias de la virgen.

DE FUENTESAUCA

Las operaciones de las eras continúan avanzando. El mercado de vicos sigue muy animado por la clase selecta que se hallan a la venta.

Han salido:

Para Valladolid y Madrid, el oficial del Tribunal de Cuentas del Reino, nuestro querido amigo don Manuel G. Villaboa con su elegante señora doña Valentina Alonso.

Para la hermosa finca que en Ozaniego poseen los excelentísimos señores de Sierra, las muy bellas señoritas Pilar Gutiérrez y Sila G. Villaboa, acompañadas de nuestro buen amigo el diputado provincial don Eduardo Gutiérrez.

Para Flores, el farmacéutico don Julio Ibáñez de Lezaeta.

Para San Sebastián, el joven estudiante de Derecho don Luis G. Villaboa.

Escuela Normal de Maestros de Zamora.

Queda abierta la matrícula para los exámenes extraordinarios de asignaturas e ingreso durante el mes de Agosto de diez a doce de la mañana.

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Prosigue empeñadísima la lucha en todo el frente ruso, según el parte oficial de Petrogrado. Los moscovitas consigieron vencer a una columna alemana en Ponièveje (Curlandia), pero más al Norte los alemanes se consolidaron en la orilla derecha del río An. También lograron algunos progresos los austroalemanes en el sector de Rozza y entre Kholm y el Bug, siendo rechazados en el frente del Narew y peleándose con alternativas en la orilla oriental del Vistula.

En el frente austroitaliano los italia, nos se atribuyen ventajas en Carnia, habiendo rechazado ataques austriacos en diferentes puntos y continuando la ofensiva en todo el frente.

El comunicado inglés dice que el general French ha recogido una parte de

Salmantinas

Mañana y hora de las cinco de la misma saldrá para Medina del Campo el segundo escuadrón del regimiento de Albuera, haciendo el viaje en dos jornadas y descansando en el pueblo de Cañal, habiendo resultado infructuosas las gestiones realizadas por la Cámara de Comercio y fuerzas vivas de la localidad para evitar el traslado.

—Ha regresado a Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Isidro Pérez Oliva.

—El Ayuntamiento de Peñaranda prepara un magnífico programa de festejos para las fiestas de Septiembre.

—Se celebrará una corrida en la que estocará el diestro valisoletano Pacomio Peribáñez.

—En el Circulo maurista ha dado una conferencia el estudiante de esta Universidad don David Ryo.

El tema, objeto de la disertación, fué el siguiente: «Caracteres de la política española actual».

El Corresponsal.

Salamanca 2 8 915.

BENAVENTE Y SOTOMAYOR

Continúa incansable el señor duque de Sotomayor prodigando su influencia en beneficio de los intereses morales y materiales de los benaventanos.

Con representaciones así prosperan los pueblos y Benavente desde que el señor duque le presta su apoyo y toma incremento a las obras públicas y a los servicios genera es.

El día 27 del pasado mes y gracias a las gestiones de don Pedro Martínez de Irujo y Caro, el ministro de Fomento, aprobó el proyecto de camino vecinal del monte de Micereces de Tera a

260

BERTA DE SUTNER

—No es solo lo que la perpetúa. Las instituciones antiguas están arraigadas en el alma de la humanidad con fuertes, profundas e innumerables raíces. Para que dure mucho una institución, es preciso conservar las ideas y los sentimientos que la sostienen. ¡A cuántos pobres diablos ha ayudado a soportar las angustias de la agonía esa famosa «alegría de la muerte»! ¡Cuántas almas verdaderamente piadosas se han sentido confortadas, en el campo de batalla, por su absoluta confianza en la protección divina! ¡Cuántas vanidades inocentes, cuántos orgullos inofensivos han sido despertados por medio de aquellas ceremonias que a nosotros nos parecen pueriles! ¡Cuántos corazones han latido con más fuerza al escuchar aquellos cantos! De todos los males, de todos los dolores que la guerra acarrea a la humanidad, es preciso restar en justicia aquellos que han sido zhorrados por los poetas con sus cantos y los sacerdotes con sus piadosas mentiras.

Una telegrama urgente nos obligó a salir precipitadamente de Berlín: mi tía María gravemente enferma, deseaba vernos por última vez.

Los médicos declararon que su estado era desesperado.

—Me ha llegado la vez—nos dijo la enferma—me voy sin gran sentimiento. Desde que murió mi pobre hermano con sus tres hijos, la vida tiene pocos atractivos para mí. Voy a reunirme con ellos allá arriba. Conrado y Lili están ya unidos. Me voy con el grato convencimiento de que te dejo feliz, mi querida Marta. Tu marido ha vuelto sano y salvo de dos campañas. El cólera os ha respetado; seguramente estáis destinados a gozar juntos de una vejez feliz. Procura educar a tu hijo para que sea un buen cristiano y un buen soldado.

Nada respondí, resuelta como estaba a no hacer jamás de mi hijo un militar.

—Rogaré desde el Cielo por vosotros, para que viváis mucho tiempo y seáis felices.

Tampoco creí oportuno hacer ver la contradicción que existe entre el destino inevitable y la posibilidad de cambiarlo mediante algunas plegarias, pero interrumpí a la pobre tía para que no se fatigase hablando. Para distraerla le conté algunos detalles de nuestro viaje por Suiza y Berlín. Le dije que en esta última población

267

CASA EDITORIAL SOPENA

los partidarios de la guerra siguen encomendándose al mismo Jehová.

Esta observación me valió una sermonecita acerca de mi falta de respeto a la palabra de Dios.

Con habilidad volví a llevar la conversación al tema que nos interesaba.

El pastor se enfrascó en una larga y elocuente disertación sobre el espíritu cristiano y el militar. Habló de la consagración religiosa, ligada a la prestación del juramento a la bandera. Nos describió la majestad de esta ceremonia, la entrada de los estandartes en la iglesia, al son de la música militar, con su escolta de soldados y oficiales, con el sable al hombre. Pintó la emoción del recluta y nos recitó la oración litúrgica de los domingos:

«Señor! protege al ejército y a todos los fieles servidores del rey y de la patria; enséñales a recordar, como a verdaderos cristianos, su juramento, y bendice sus servicios para gloria y bien de su patria.»

«Con la ayuda de Dios!» Tal es la divisa inscrita en la chapa del cinturón del soldado de infantería. Esta inscripción le inspira confianza, porque, si Dios está con nosotros, ¿quién se atreverá a estra contra nosotros? Exalta su valor y le hace aceptar gozosamente el sacrificio de su vida. Cuando su rey le llama al combate, obedece sin temor. Como Israel en la antigüedad, confía que el Eterno le conceda la victoria. Comprende fácilmente la relación que existe entre la piedad y el heroísmo. ¿Qué cosa derrota sería capaz de hacer aceptar alegremente la muerte al soldado, si no fuera por la seguridad que tiene de encontrar un Juez compasivo si cae en el campo del honor?

Por largo tiempo continuó su disertación, unas veces con tono de meliflua dulzura, inclinando la cabeza y no hablando más que de amor, de Cielo, de humildad, de abnegación, de gloria eterna y de virtudes, otras son voz de mando, al busto erguido con firmeza, la frente aliva, loando la severidad de los hábitos militares, la inflexibilidad de la disciplina y la obra destructora de la espada y de la metralla; siempre acompañado la palabra *alegría* con ideas de muerte, de combate, de sacrificio de la vida. Se hubiera dicho que para él, matar y ser muerto eran las dos únicas alegrías completas de la vi-

las trincheras que perdiera recientemente en Hooge (cerca de Ieper).

LOS MERCADOS

Resumen de la semana
Siguen en su apogeo las operaciones de la recolección.

campo el capitán don Angel Garcia Pelejo.
A la estación bajaron a despedir al gobernador militar de la provincia, los exploradores toresanos, mandados por su jefe don Francisco Herrández.

Figuras de la guerra.



General baron von Czibulka, que manda uno de los cuerpos de ejército húngaro que operan en Gutzl'a oiental.

Consejo de guerra.

En la sala de justicia del cuartel de infantería se ha celebrado hoy por la mañana un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del regimiento Toledo Santiago Raposo Fernández, acusado del delito de homicidio por imprudencia, cuyo hecho ocurrió en termino de Beiver de los Montes.

que sea aprobada por el capitán general de la región.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Por incomparecencia del acusado no pudo celebrarse hoy el juicio oral que ayer anunciamos.
A puerta cerrada, por tratarse de un incidente sumarial, se vió la apelación interpuesta contra el auto que dictó el instructor de Toro declarando procesado al sacerdote don Gerardo Castillo, director de la Fundación González Aliende, en querrela de injurias graves instada por don Pascual Barcero.

Información mercantil

Cotización del día.
El mercado de cereales verificado hoy en esta capital se ha visto bastante flojo y al detall se cotizaron a los siguientes precios:
Trigo a 50 y 51 reales faneg.
Cebada a 25.
Centeno a 36.
Algarrobas a 36.

Libros y Periódicos

El último número de Hojas Selectas, correspondiente al mes de Agosto, dedica atención preferente a los asuntos de actualidad, ilustrados todos con gran esplendor. Publica además los siguientes trabajos, que por su interés científico y literario son dignos de especial mención:

de, con un dibujo de J. Segrelles.—La casa del malecón, por Victor M. Rendón con un dibujo de J. Pey.—Tesoros inútiles, por Manuel Marinello, con dibujo de R. Opisso.—El Prometeo de Santa Elena. Novela original de F. Climent Terrer, con dibujos de J. Pey.

NOTICIAS GENERALES.

En las inmediaciones de San Martín de Villardiga ha ocurrido un lamentable accidente que impresionó grandemente a aquel vecindario, por que resultó víctima un joven de diecinueve años que gozaba de generales simpatías por sus bellas cualidades.

MIGUEL SEVILLA

MAESTRO SASTRE MODISTO
Corte y confección con arreglo a los modernos adelantos y últimos figurines.
En las confecciones de señora la prueba y medida se hará en los domicilios de las clientas a hora que se desee.

VISITE USTED

el Bar El Nido y se convencerá de que es el que en mejores condiciones y más frescas vende todas las clases de bebidas, como el vino, las cervezas, los refrescos y sidra común marca El Galero a 0,50 el litro.

NO DEJEN DE VISITAR "EL NIDO,"

En segunda convocatoria mañana a las doce celebrará sesión la Junta municipal de este término.
Después de cumplir quincea de arretrato que se les impuso por promover escándalo y faltar a la moral en la vía pública han sido puestas en libertad, las palomitas Consuelo García Hernández y Consuelo Conde.

desarrollado la epidemia variolosa en el ganado lanar de aquél término municipal.
Se han adoptado los oportunas medidas para evitar su propagación.

A los licenciados

El Ayuntamiento de Fermoselle anuncia la provisión de dos plazas de profesores, para explicar francés y matemáticas, con el sueldo anual de 1.500 pesetas cada una, pagadas mensualmente.

Table with 2 columns: Ptas. and Cts. listing various items and prices.

DOCTOR B. CARRASCAL

Médico Odontólogo
RÚA, NÚMERO 8, 1.º
Consulta de diez a una y de cuatro a seis.

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19.
Inmenso surtido en toda clase de calzados.
La casa que más barato vende.

Casas en venta.

Se hace de las señaladas con los números 5 y 7 de la calle de San Pablo y la número 4 de Fray Diego de Deza.
Para informarse: San Pablo 7.

El conflicto europeo.

El libro gris
Comunican de París que el Gobierno belga ha publicado el tomo segundo del libro gris, que trata de la correspondencia diplomática cursada sobre la guerra.

Mas hundimientos.

Oficialmente comunican de Londres, que el día 25 de julio un submarino in-

mal de Maestros, el título de maestro de primera enseñanza expedido a favor de don Alejandro Gómez Doncel.

PAQUETERIA Y MERCEDES

Acaba de recibir las últimas novedades para la paz en esta temporada, este favorecido comercio que continuará vendiendo más barato que nadie.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES CORREO

Zamora y Fermoselle de
JOSE HUIDOBRO
Desde el día 1.º de Agosto empezará a circular el automóvil entre Zamora y Acañes saliendo de Zamora a las tres de la tarde, jueves y sábados y de Acañes los lunes, miércoles y viernes a las ocho de la mañana.

FUERTES Y VENTANAS

Procedentes de derribo se venden puertas y ventanas usadas.
También se vende una escalera con balaustra, compuesta de tres ramales y dos descansos con 18 pases, está en muy buen estado.

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy.
1.º Trío Petits Oro.
2.º Alberti.
3.º Adina.
4.º Romanza, por el barítono señor Montero.
5.º Trío Petits Oro.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA
TEJIDOS DE ALGODÓN
SIEMPRE NOVEDADES
LUIS DELA CUESTA 12, Santa Clara, 12
Casa especial en Pañería
La que más barato vende.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos.
María de los Angeles Fernández Campos.
Cipriano Angel Ortiz Ballesteros.
Ignacia de los Angeles Rodríguez González.

Defunciones.

Julia Fresnoillo Panizo, de catorce meses.
Cándido García Barrios, de setenta y seis años, Hospital.

da. También nos declamó versos, empezando por los siguientes de Teodoro Koerner:

A la victoria o la muerte
Condúceme si quieres. Padre mío;
Aceptaré tu voluntad yo siempre,
Llévame do me lleve mi destino.

Luego el viejo canto popular de la Guerra de los Treinta Años:

No hay muerte más hermosa en este mundo
Que aquella que se alcanza delirante
Por el golpe mortal del enemigo;
No hay gritos ni sollozos de la amante,
Del padre o el amigo, cual sucede
En el lecho ordinario de la muerte;
Que sin mujer ni amigos muere el fuerte.

Continuó con la canción de Lenau, el poeta guerrero:

La paz del hombre extingue
Las bellas cualidades;
Mientras su vil instinto sentir deja
Del mundo los bondades
En la historia parecen empeñadas,
Pero estalla la guerra en las edades,
Mana la sangre entre los miembros rotos,
Las úlceras segregan asquedades...
Sin tiempo el hombre a bostezar siquiera,
Devuélvele la lid las mocedades.

También citó las palabras de Lutero:

«Cuando considero la guerra como medio necesario de proteger a la mujer, el hijo, el hogar, los bienes y el honor; cuando su fin es producir y consolidar la paz, no puedo menos de ver en ella una cosa muy excelente.»

Efectivamente—pensé,—si me represento a la pantera como una tortolilla, la pantera es una bonita y cándida bestezuela.

Cuando nuestro guerrero capellán se despidió de nosotros, lo hizo con la íntima convicción de habernos convencido de las excelencias de la guerra y de su legitimidad ante el cristianismo. Se fué visiblemente satisfecho de haber cumplido con su elocuencia uno de los deberes de su ministerio. No pudimos dudar de ello cuando en el momento de separarse de nosotros, respondiendo a las felicitaciones que le dirigíamos, nos dijo:

—Me van ustedes a permitir que les exprese mi agradecimiento por su amable invitación, puesto que ella ha permitido a mi escasa elocuencia, apoyándose desde luego en la palabra de Dios, fuente de toda verdad, arrojar, señora, de su espíritu dudas que debieron ser tan penosas, no tan sólo como mujer cristiana, sino como esposa de un oficial. ¡La paz sea con ustedes!

—¡Ah!—exclamé cuando se hubo marchado.—¡Cuánto he sufrido!

—Sí, también he sufrido yo—me respondió Federico;—me ha mortificado terriblemente la comedia que hemos representado para obtener del pobre hombre esa ostentación de elocuencia. Varias veces he estado a punto de decirle: «Basta ya, señor mío: yo tengo las mismas ideas que mi mujer acerca de la guerra, y toda la elocuencia que está usted derrochando no sirve más que para hacer resaltar la debilidad de sus argumentos.» Pero me he podido contener y he callado. ¡Para qué lastimar las convicciones de un hombre honrado, sobre todo cuando su vocación se funda en ellas!

—¿Sus convicciones? ¿Estás seguro de lo que afirmas? ¿Crees tú que él está persuadido de que dice la verdad? ¿No perseguirá un medio de fascinar a los soldados con las promesas que les hace de victoria en nombre de un Dios que, como él sabe muy bien, es invocado por el enemigo con la misma esperanza? Tenían razón de ser esas palabras en aquellos tiempos remotos en que el aislamiento absoluto podía en rigor hacer creer al pueblo en su derecho exclusivo a la existencia y al favor divino... ¿Pero hoy? Todas las religiones ofrecen en el otro mundo recompensas a quien aquí abajo hace el sacrificio de su vida, el soldado que, enviado a la guerra, afronta con alegría la muerte... ¡Muerte y alegría! ¡Este horrible acoplamiento de palabras me hace estremecer!

—Todas las cosas, querida Marta, pueden mirarse bajo dos aspectos distintos: como nosotros aborrecemos la guerra, todo lo que la excusa y vela sus horrores nos parece detestable.

—Y con razón, puesto que ambas cosas la perpetúan.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS.

NOTICIAS DEL DIA

Madrid 3-10-m.
El conflicto europeo.

El libro gris
Comunican de París que el Gobierno belga ha publicado el tomo segundo del libro gris, que trata de la correspondencia diplomática cursada sobre la guerra.

Barco a pique
De Brest participan que un submarino alemán hundió al vapor inglés «Flintonia» ahogándose once tripulantes y se salvaron 54.

Mas hundimientos.
Oficialmente comunican de Londres, que el día 25 de julio un submarino in-

gles echó a pique cerca del litoral alemán a un contratorpedero germano.
En el mar Mármara otro sumergible inglés hundió un vapor de ocho mil toneladas y otro de menor tonelaje.
También lanzó contra las chalupas un torpedó y destruyó el muelle de Constantinopla.

El comunicado francés
En el comunicado oficial facilitado anoche por el Gobierno francés se decía lo siguiente:
En Artois y Valle de Aisne ha disminuido la actividad de la artillería.
Igual ha ocurrido en Aras y Soissons.
En la Argona hubo algunos encuentros y pocos en Ipres.
Fuego intensísimo por la infantería hubo en la región y colina 313.
Los alemanes con artillería apoderada de nuestras trincheras.
Nuestras tropas iniciaron un contraataque, consiguiendo recuperar un parte durante el día.
Los alemanes después de emplear líquidos inflamables emprendieron vie-

HERMES PATO

FOTOGRAFO

VISITEN SU EXPOSICIÓN

CALLE DE SANTA OLARA, NUMERO 6, TELEFONO NUMERO 94, ZAMORA

lento ataque contra una de las trincheras.
 Inmediatamente iniciamos un contraataque, recuperando gran parte del terreno perdido.
 En los altos del Mosa y Woevre, se acentuó el duelo de la artillería.
 En los Vosgos y sobre los alrededores de Champion, se han librado serios combates, que arrieron ayer tarde contra las posiciones y líneas de Schatow, Manclé y Borzerkopf, donde los franceses se apoderaron de muchas trincheras.
 El enemigo tuvo muchas pérdidas.
 Hicimos 50 prisioneros, que pertenecían a dos regimientos.

El comunicado austriaco

En el parte oficial austriaco se dice que entre el río Vistula y Bug, ayer se libraron tenaces combates.
 Nuestros aliados, rechazaron a los rusos en el suroeste de Ierka.
 En el Sur de Chola y Norte de Lublin rechazamos violentos contraataques, pero siempre continuando el avance.
 Desde el ataque iniciado cerca de Kuvov, las divisiones alemanas operan en unión del ejército del archiduque José Fernando, habiéndose apoderado de dos líneas consecutivas de trincheras del enemigo.
 Las tropas austriacas y húngaras abrieron camino entre el enemigo hasta Neviz y Alejandria.
 Los regimientos alemanes persiguiendo al enemigo atravesaron la ciudad de Cholín.
 En la Galitzia oriental la situación es la misma.
 Los austro-húngaros prisionaron en el mes de Julio a 527 oficiales y 16.311 soldados y cogieron 11 cañones.
 En el comunicado oficial se dice que la noticia publicada en Nischa sobre un desfilamento servio que pasó el río Drina y atacó a una división austro-húngara, es incierto.
 También es falso que la escuadra italiana bombardeara el día 13 de Julio los puertos de Ragusa, Vechta, causando pequeños destrozos.

Comunicado italiano

Dice el telegrama oficial recibido de Roma que una escuadrilla de hidroaviones iniciaron la noche del 3 actual una incursión por las costas enemigas con éxito logrando huir del cañoneo austriaco.
 A la mañana siguiente la artillería pesada italiana hizo disparos eficaces contra la estación de Roberto donde llegaban los trenes conduciendo tropas.
 A pesar de la niebla emprendieron un intenso cañoneo para destruir las fortificaciones de las mesetas de Cordeboles y Boite y de los pueblos de Londro y Sektér.
 La lucha en Carzia señala un brillante episodio italiano con la conquista del monte Madeta.
 Los austriacos, fuertemente atrinchados, disponían de un eficaz apoyo en las baterías situadas en posiciones de difícil acceso.
 Después hubo combates con alternativas, en el que los alpinos italianos apoyados por la artillería ocuparon con bravura y serenidad las posiciones enemigas.
 Los austriacos emprendieron un violento contraataque estrellándose contra nuestras nuevas posiciones.
 En Carso, los austriacos después de tratar de distraer a los italianos, atacaron las posiciones italianas del monte Seibue.
 Los italianos emprendieron una violenta lucha contra la ofensiva frente al rico enemigo obligándole a huir.
 Apresionamos 150 soldados y seis oficiales.
 Las fuerzas austriacas quedaron aniquiladas.

Poincaré en Durkerke

Telegrafían de París que el presidente de la República, monsieur Raymond Poincaré, visitó en Durkerke a los heridos de la guerra.
 Después hizo entrega de la bandera del regimiento de nueva creación.

Vapor a pique.

Informan de Londres que un submarino alemán hundió al vapor inglés «Turgenet», cuya tripulación fue salvada.

La retirada rusa.

La prensa de Petrogrado publica las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra de Francia quitando importancia a la retirada rusa cuyas causas dice conocer y que desaparecieron en breve.
 Es una maniobra adoptada por la estrategia del país.
 Los rusos pueden estar seguros de que hemos hasta el fin o sea hasta haber logrado una victoria definitiva.

El mensaje del Kaiser

La Prensa francesa comenta el mensaje del Kaiser Guillermo II dirigido al pueblo alemán.
 Alfredo Capus dice que el documento comienza con el perjurio más cínico que pueda proferir un hombre, pues no pueden contarse las pruebas de falsedad del juramento.

Queda perfectamente comprobada ante la historia la falta de verdad.
 L'Echo de Paris subraya con energía las declaraciones de los Gobiernos a los referentes a su inquebrantable resolución de luchar hasta haber exterminado al ejército germano.

Comunicado alemán.

El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:
 En la región Oeste de Argona ante un ataque de sorpresa de los alemanes, los franceses evacuaron las posiciones y trincheras que ocupaban dejándonos cuatro oficiales y 142 soldados.
 Anoche los franceses atacaron las posiciones alemanas de los Vosgos, donde luchó con violencia.
 Finalmente, fueron rechazados con pérdidas.
 Hicimos estallar las minas de Ban Lap.
 La artillería alemana alcanzó a un globo-cometa, obligándole a aterrizar. Un aeroplano francés fué perseguido por un avión alemán.
 En el frente oriental después de violento combate las tropas alemanas se apoderaron de Mitru.
 Al Este de Pontecwter hubo combates favorables para los germanos quienes llegaron hasta Narew, rompiendo la perlinza resistencia rusa por varios puntos y capturando a un oficial y a 1003 soldados.
 En el resto del frente, hasta el Vistula, siguió el avance de los alemanes, apresionando un oficial y 560 soldados.
 Al Norte de Suvalky fué asaltada la altura 186.
 Ante Varsovia no ha variado la situación.
 En el teatro suroeste de la guerra, al Norte de las alturas las tropas alemanas mudadas por el general Worykib progresaron en los bosques que cubren la región de Podramos.
 En su retirada dejaron los moscovitas 1.600 prisioneros y ocho ametralladoras.
 Ante Ivangorod las tropas austro-húngaras combatieron con éxito.
 El estrecho se acerca momentáneamente.

Las tropas alemanas lograron nuevos éxitos al Este de Kart w, capturando a 600 soldados.
 Al Noroeste de Cholín adelantaron las avanzadas alemanas.
 Sobre el Bug llegaron los alemanes hasta el Norte de Dubicuka.
 Las tropas austro-húngaras atravesaron el Bug al Sudoeste de Weadmir y Volias.
 En los astilleros de Wichevavin botó el nuevo crucero-acorazado «Ersat Herbes» que bautizóse con el nombre de Hindenburg.
 —En el mar Negro, según un telegrama de Constantinople, ha sido echado a pique un destructor enemigo.

Alcance telefónico

Madrid 3-5 t.

Varias noticias.

El presidente del Consejo, señor Dato, ha conferenciado hoy por teléfono con el ministro de Marian, señor Miranda, quien le manifestó que sus Majestades los Reyes y demás familia real, continúan en Santander sin novedad.
 El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha conferenciado hoy con el jefe del Gobierno.
 La entrevista duró más de una hora y según referencias los consejeros cambiaron impresiones acerca del incidente surgido entre el capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago el día 25 del pasado Julio y sobre otros asuntos.
 Mañana y hora de las once se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.
 El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgo del Maza, hablará en el Consejo de la reforma de la ley Hipotecaria, que está llamada a sufrir una transformación extensa y fundamental.
 Felicitaciones
 El presidente del Consejo, señor Dato, ha recibido numerosas felicitaciones por el mantenimiento de la neutralidad.
 Pidiendo la paz.
 Una Comisión de señoras ha entregado al señor Dato, un mensaje con 11.000 firmas pidiendo la paz.
 El ferrocarril de Gijón a El Ferrol.
 Los representantes de Asturias y Galicia han visitado al señor Dato interesándole la construcción del ferrocarril de El Ferrol a Gijón habiendo recibido también un mensaje del Centro gallego en la Habana.
 El ministro de Fomento, señor Ugarte, ha enviado hoy al Consejo de Obras públicas el expediente del ferrocarril de Gijón a El Ferrol, siendo también in fundadas las censuras que se le dirigen.
 El general Cavalcanti ha visitado hoy

al señor Ugarte, interesándole la construcción del ferrocarril.

Visitas.

Los señores Villanueva y Fernández Silvestre han visitado hoy al ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

El general señor Fernández Silvestre saldrá el viernes para Alcalá, donde pasará una temporada con sus hijos.

La recaudación del Tesoro.

Según el ministro de Hacienda, señor Bugalini, la recaudación del Tesoro en el mes anterior ha tenido una baja de 15.966.000 pesetas comparada con igual época del año anterior.

El ministro de Instrucción

El señor conde de Esteban Collantes visitará esta tarde las escuelas industriales establecidas en la calle de Embajadores y Cuatro Caminos, que se inaugurarán en Octubre.

De veraneo.

El ministro de Fomento saldrá a mediados de mes para San Sebastián y tomará las aguas de Zaldívar.

Sánchez Ortiz.

Imp. de Mariano Calabría, Santa Clara, 85

Aprendices Se necesitan en la imprenta donde se edita este diario.

Férula de uva y agua
 De la cehesa de la Rinconada, término de San Román de la Hornija, se ha extraviado una yegua de 6 a 7 años, pelo negro, de azada un dedito sobre la cuerda. Iba a pelo.
 Su dueño, don Julio de la Higuera, vecino de Toro, residente accidentalmente en dicha finca, además de agradecer la devolución de la caballería, indemnizará los gastos que haya ocasionado a la persona que la haya recogido y la entregue.

Calcarol--Reconstituyente

Es el fosfato de cal gelatinoso en estado naciente, unido a las demás sales minerales que integran el organismo.
 Los pretuberculosos, los encienques, los agotados, los convalescentes íntos de reacción al igual que el raquitismo, osteomalacia, escrofismo, debilidad, convalescencia y todas las enfermedades producidas por la decalcificación y deficiencia del organismo se curan con el Calcarol. De unidad manifiesta en las fracturas, embarazo, lactancia, dentición difícil, crecimiento rápido o tardío.
 De venta: Farmacia del señor Ferrer, Cárcaba 10, Zamora.—Se necesita un farmacéutico de cada pueblo.

Arriendo de pastos.
 Se hace del hajo del término municipal de Poatejos. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de vinateros, don Francisco González, en aquel pueblo.

Anuncio

De la Dehesa de «Mázares» han desaparecido tres vacas bravas de la propiedad del excelentísimo señor marqués de Villagodio.
 La persona que sepa donde se encuentran, se servirá decirlo a don Antonio Herrero, vecino de Zamora o a don Ezequiel Fernández, en Coreses, y se le gratificará.

Incubadora.
 Del sistema más moderno y con aparato automático, se vende una incubadora con su alfilerado y demás accesorios en disposición de funcionar, por un precio atestado en duros. Toda por la mitad de su valor.
 En la Administración de este diario informarán del precio y condiciones.

JERGONES Somers. RELOJERIA Y ÓPTICA DE EUGENIO GARSÍ RUA, 8, ZAMORA.

Relojes de oro, plata, acero y níquel de las mejores marcas, garantizados.
 Gran surtido en gafas y lentes para toda clase de vista.
 También se expenden colchones Somers de todas clases y tamaños que se deseen, como igualmente toda clase de marcos para cuadros y fotografías, y molduras para los mismos, teniendo inmenso surtido en ellas.
 Se hacen composuras en toda clase de relojes y gramófonos, como igualmente se colocan telas metálicas nuevas en los Somers usados.
 No confundir: Rúa 8. Frente a Mañanós
 Asuntos en la República Argentina.
 Persona de garantías, de reconocida formalidad e ímpetu en la vida mercantil de la República Argentina, se ofrece a ventilar, transferir, administrar propiedades y colocar capitales con buen interés, no menor del 8 por 100 y sin riesgo, comprometiéndose a cumplir periódicamente las rentas a casa de sus clientes.
 Informarán en la Administración del HERALDO DE ZAMORA.

INTERESANTE
 Cuantas personas deseen **Alimento Acelerado**, para hacer poner a las gallinas, pueden pasar por esta Administración, y se les facilitará.
 Su precio es económico.

AGUA DE BURLADA

Ideal para la mesa.
 Insustituible en las afecciones del estómago, aumenta el apetito y hace rápidas las digestiones.
 Sociedad «Burlada y Beascoain» Pamplona (Navarra).

SE ARRIENDA en Toro, Plaza Mayor, el local que fué Café de París y el piso 2.º del mismo edificio, que fué fondo. Existe gran parte de lo necesario para instalar un café.

SE VENDE la finca a que pertenecen los locales mencionados, que se compone, además, del piso 1.º ocupado por la Sociedad «Círculo de Recreo» y de un espacioso portal con amplia puerta a la Plaza, muy apropiado para almacén de carne, y de diferentes accesorios.
 Informarán: Julio Zorrilla (Toro) y Alfredo Zorrilla (Valladolid, Recoletos 8), indistintamente.

Anuncio.

Se arriendan dos paneras en la calle del Monforte.
 Informará Miguel Luas, procurador.

Venta o arriendo

Se venden o se arriendan las amplias paneras del Mercado del Trigo, de esta ciudad.
 Darán razón en la casa número 5 de la calle del medio.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 3 de la calle de San Pablo.
 Para informes, dirigirse a don Saturnino Sarda, calle de Valdés número 20, Cáceres.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Ellixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y la enteritis, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pida.

Venta de casa
 Se hace de la señalada con el número 7 de la calle de la Puebla de San Torcuato.
 Para tratar de precio y condiciones, Santa Clara 61, piso 3.º y Puebla 7.

Gran Casa de Comidas DE JULIAN ALVAREZ MARTIN antiguo encargado del mostrador en el Parador de los Momos.
 Plaza del Fresno, 3, (antigua pastelería de Volsos) Zamora.
 Cocidos a la castellana, platos variados y exquisitos vinos. Círculo de Villalpando. Especialidad en asados.
 Prostituid, casero y económico.
 Apertura el día 29 de Junio de 1915.
 PLAZA DEL FRESCO 3 ZAMORA

TERMINO ACOTADO
 AVISO A LOS CAZADORES
 El Ayuntamiento de La Hiniesta ha acordado acotar de caza el término de dicho pueblo.
 Lo que se anuncia para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

La reguladora económica.
 Salvador Rodríguez.
SAN TORCUATO 11
 Jamones finos y magros muy baratos y superiores.
 Laticia auténtica mantecada de Tierra, a tres pesetas kilo y 1 peseta la deca.
 Garbanzo de Fuentesauco, lo mejor a más fino, a precio económico, basta con verlo.
 Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y fréjol.
 Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cories aparados, silleros de las mejores fábricas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo y correas para transmisiones.

SE ALQUILA
AUTOMOVIL DE LUJO
 para recreo y viajes particulares de PEPE (PINTAS)
 PLAZA DE SAGASTA NUMERO 41 ZAMORA

LOS ZAMORANOS CESAR FRUTOS

En este acreditado taller de construcción decarros se venden ruedas de todas clases construídas con superiores maderas valencianas, de las cuales tengo grandes existencias.
 Se construyen carros sistema valenciano.
 César Frutos, constructor de carrajes Puerta de la Feria, Zamora.

VENTA

Se hace de las casas números 4 y 6 de la calle Latorre (barrio de Pantoja) a bastas bajas, en buenas condiciones.
 Para tratar, con su dueño Felipe Alejandro, en Cabafiales.
 Venta.
 Se hace de una casa en el Arrabal de San Lázaro, calle de la Hiniesta, n.º 45.
 Para informes, el Guarda de la Avenida de Requejo.

BALNEARIO DE PANTIGOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. TEMPORADA OFICIAL De 15 de Junio al 21 de Septiembre.

Automóviles a la llegada de los trenes en las estaciones de Sabinianojo (Huesca) Laruns (Francia) si el estado norm. l de esta nación lo permite.
Gatorca horas de Madrid al Balneario.
VENTA DE CURTIDOS
 procedentes de la importante fábrica de Don José Herrera, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica.
 Se compran cueros al pelo de reses, terneros y caballos a buenos precios.
 Véndense correas de cuero superior para transmisiones a precios baratísimos.
 Representante en Zamora
DON LUIS SENDIN
 Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

Gran fábrica de hielo y taller mecánico LUIS BLANCA RUEDA

Elaboración de hielo con agua filtrada y esterilizada, durante todo el año. Se hacen contratos para el suministro del hielo al por mayor, para Zamora y su provincia, al que se solicita.
 Construcción e instalación de pararrayes. Soldadura autógena para toda clase de metales. Instalaciones eléctricas. Bombas para usar agua. Muebles, platería y decoración de metales.
 En general, se hacen toda clase de trabajos que se relacionen con la metalurgia, garantizando los materiales que se emplean.

BAR IDEAL SAGASTA 29.

En este nuevo Bar encontrará el público un completo surtido en licores, cervezas, refrescos, aperitivos, etc., etc.
 Se advierte al público que esta casa hiela diariamente, ofreciendo riquísimos mantecados.
 SE SIRVE A DOMICILIO
ESMERO, LIMPIEZA, ECONOMÍA.

AURORA

Compañía anónima de Seguros.
 Capital suscrito: 10.000.000 de pesetas.
 Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas.
 Consúltense sus tarifas y condiciones para Seguros de incendios, de Edificios, Muebles, Mercancías y de Cosechas en el campo, en la era y paneras.
 Sub-director en Zamora y su provincia:
Don Eduardo Alfageme Fernández.
 Oficinas: Damas, núm. 37.

EL ANGEL DE LA GUARDA

Colegio de segunda enseñanza INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO CALLE DE SAN PABLO, NUMERO 78, SALAMANCA.

Este Centro ha alcanzado en los últimos exámenes de fin de curso un nuevo éxito, pues de 161 exámen han obtenido 5 matriculas, 36 sobresalientes, 74 notables y 52 aprobados.
 En el curso próximo los alumnos serán colegiados y libres pudiendo los profesores del mismo formar parte de los tribunales de exámenes con voz y voto por ser su profesorado doctores y licenciados en Ciencias y Letras.
 La vigilancia es estricta, no faltando los alumnos del Colegio más que los jueves y domingos acompañados de sus inspectores, procurando evitar compañías que pudieran ser perjudiciales y asegurando la tranquilidad de los padres e tutores.
 Pidáanse detalles y Reglamentos al director don Angel Benito Paradinas.

IMPRESA Y LIBRERÍA Vitaliano Barroso del Olmo

(SUCESOR DE LA VIUDA DE GALLEGO)
RUA NUM. 11 (BENAVENTE)
 Todos pueden disfrutar de la suscripción a El Magisterio Español igual que si lo hiciesen directamente por la combinación de bonos que entregaré en el acto de su compra.
 Libros de Calleja, Herzand, Palucie, Dalmat, Rodríguez, Ascarza y Solana etc. Pedid el Catón, Arimética y Silabario de don Angel Martín y Muñoz. Exclusiva de esta casa.
 Señores maestros: Pueden usades surtidos de cuantos libros y material de escuelas necesitan a precios de Catálogos y descuentos especiales según la cantidad a comprar.

